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الأردنيالمستهلك بسوس لثقةٳمؤشر 

لأراءسنويربعوطنيمسحهوالأردنيالمستهلكلثقةبسوسٳمؤشرإن
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الاقتصاديةاتالقرارةعاصنفينتائجهإدراجوالمؤشرهذافيالتغيرات

متتاليةعاستطلافتراتعبرالمؤشرانخفاضاستمراريةتنذرفمثلا ،.والاستثمارية
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الإجماليثقة المستهلكأسئلة استبيان مؤشر 

سيء جدا ؟ما، أو أو سيء إلى حد  ما،جيد جدا ، أو جيد إلى حد  هل هو:في الاردنما هو تقييمك للوضع الاقتصادي الراهن1.

قتصاد  اإلى 1قتصاد  قوي  جدا  اليوم بينما يشير الرقم اإلى 7، بحيث يشير الرقم 7إلى 1قتصادي الحالي في منطقتك باستخدام مقياس من قيمّ الوضع الا2.
.ضعيف  جدا  

ضعف شيئا  قتصادي أقوى بكثير في منطقتك، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أأشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح الوضع الا6بالنظر إلى ما بعد 3.

ما، أو أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

1إلى أن وضعك المالي الشخصي قوي جدا  اليوم، بينما يشير الرقم 7، حيث يشير الرقم 7إلى 1قيمّ وضعك المالي الحالي، وذلك باستخدام مقياس من 4.

.إلى أنه ضعيف جدا  

يئا  ما، أو أشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح وضعك المالي الشخصي أقوى بكثير، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أضعف ش6بالنظر إلى ما بعد 5.

أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعملية شراء كبيرة، كشراء منزل أو سيارة؟6مقارنة  بالوضع منذ 6.

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعمليات شراء مواد منزلية أخرى؟6مقارنة  بالوضع منذ 7.

؟أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بالأمان الوظيفي بالنسبة لك، ولعائلتك وللأشخاص الذين تعرفهم بشكل شخصي6مقارنة  بالوضع منذ 8.

تقاعدك ستثمار في المستقبل، بما في ذلك قدرتك على ادخار الأموال من أجلأشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بقدرتك على الا6مقارنة  بالوضع منذ 9.

أو من أجل تعليم أولادك؟

خلال الأشهر الستة الأخيرة، هل حصل أن فقدت أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم نتيجة  للظروف الإقتصادية؟10.

دمة نتيجة  القالآن، بالنظر إلى الستة أشهر القادمة، ما هو احتمال أن تفقد أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم خلال الستة أشهر ا11.

قتصادية؟للظروف الا
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مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني

(الاولالربع )2019أذار ملخص 



المقدّمة

قلتّلذلك،جةونتي.الاستقراروعدمالاقتصاديةبالصعوباتمليئا  عاما  للأردنينبالنسبة2018عامكان

.المعيشيةاتالمستويوتحسينالبلاداقتصادوضعتحسينعلىالحكومةقدرةفيالسكانمنالعديدثقة

لطاغيةاالسلبيةأنإلاالبلاد،لاقتصادالراهنالوضعمساراستمرارحولالأردنيينتشاؤممنوبالرغم

الشخصيالماليوضعهمحولالأردنيينتفاؤلفيطفيفة  بزيادة  بالإنحسارحدتهابدأت٢٠١٨عامعلى

.٢٠١٩منالأولالربعخلال

بمقدارالأخيربارتفاعالأردنيالمستهلكلثقةإبسوسمؤشرعلىبدورهانعكسالطفيفالتحسنهذا

.الماضيةأشهرالتسعةخلاللهارتفاع  أولمظهرا  ،٢٠١٨عاممنالأخيربالربعمقارنة  نقاطثلاثة

كانتردنالأإبسوسأنإلاالأغلبيه،وبإجماعوعالميا  محليا  سلبيا  زاللاالعامالوضعأنمنوبالرغم

الدخلضريبةانونقلتطبيقالمباشرالتأثيرالأردنيونيلمسعندماالطفيفالتحسنبهذامسبقا  تنبأتقد

كلمن٩وأنخاصة  مباشر،بشكل  الأردنيينغالبيةدخولتتأثرلمحيث.الشهريةأجورهمعلىالجديد

فقدلذلكضافةوبالإ.الضريبيالإقتطاعفيزيادة  لأيفعليا  المتدنيةدخولهمتخضعلمأردنيةأسر  ١٠

الإقتصادية،الإصلاحاتحولالإعلاميبالتكثييف٢٠١٩منالأولالربعخلالنشاطا  أكثرالحكومةكان

وتسويقالفسادومحاربةالخبزدعمبتوزيعوالمباشرةالسلعبعضعلىالمبيعاتضريبةكتخفيض

فيساهممماوسوريا،العراقمعالتجاريةالعلاقاتتنميةعلىوالعمللندنمؤتمرخلالمنالأردن

.الماليةأوضاعهمتجاهالأردنيينلمشاعرنسبيةتهدئة

لأعباءاشدّةمعاليوميةمعاناتهمعنعبرواالأردنيونأنإلاالبسيط،التحسنهذامنالرغمعلىولكن

ارنةمقالمنزليةوالمشترياتوالطعامالأساسيةالخدماتعلىإنفاقهمزيادةفيذلكوتجلىالمالية،

غيابفييينللأدرنالأكبرالقلقلتشكلالبطالةوعادت.الكمالياتعلىإنفاقهموتقليصالماضيةبالسنة

.الخاطئالاتجاهفييسيرالأردنيالإقتصادأنعلىالأغلبيةإجماعظلفيالوظيفيالأمان



(2019أذار، )النتائج 

ثقة المستهلكمؤشر 
2019الأول للربع 
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السابقة

الرقميشيرحيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيمّ:س

ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7

.جدا  

. 7الى 1كيف تقيم الوضع الاقتصادي في منطقتك حاليا باستخدام مقياس من : س

تعني أن الوضع الاقتصادي 1تعني أن الوضع الاقتصادي قوي جدا  حاليا، و7حيث 

.ضعيف جدا  حاليا

لأردنيدى المواطن الهمومثلاثةأكبر

/  ةالتكلفة العالية للمعيش
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55.7%



العامالاقتصادي الوضع 



في الأردنقتصادي الحاليالوضع الا

الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثالث الربع الثاني الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول

إيجابي سلبي

31.8%

62.8%

الأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س
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جابيالإيالنسبة المئوية للتغير

2019الرابع مقارنة  بالربع
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2019الرابع النسبة مقارنة  بالربع
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رأي الأردنيين بتوجهات الإقتصاد الأردني

الخاطئ؟الطريقعلىأنهاأمالصحيح،الاتجاهفيتسيرالأردنفيالأمورأنترىهلعام،بشكل

الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول

الاتجاه الصحيح الاتجاه الخاطىء

44.1%

55.9%

2018 2018 2019



ثقة الأردنيين بالحكومة



تحسين الأمن القومي من، وتخفيض عجز الميزانية: واثق للغاية، بقدرة الحكومة في تحقيق كل ما يلي10غير واثق على الإطلاق و 1حيث 10إلى 1قم بتقييم مستوى ثقتك، على مقياس من : س

خفض معدل البطالة، وخفض التضخم الاقتصادي والحد من زيادة الاسعار، والحد من الفساد، وخلال مكافحة الإرهاب

عدةثقة الأردنيين بالحكومة الحالية وقدراتها على مُختلف الأص

على تحسين الوضع الراهن في الاردن؟واثق للغاية، في قدرة الحكومة الجديدة 10غير واثق على الإطلاق و 1حيث 10إلى 1ما مدى ثقتك، على مقياس من : س
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يةالشخصةالماليقدراتال



زادت بقيت على حالها انخفضت 

ا الذي مضى، هل زادت نفقاتك على ما هو مذكور أدناه أم انخفضت أم بقيت على حالها؟12بالمقارنة مع  شهر 

قدرة الأردنيين على الانفاق
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84.2%12.4%3.4%
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المحليقتصادي الوضع الا
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مقارنة دولية
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جابيالإيالنسبة المئوية للتغير
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الإجماليمؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني
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لثقة المستهلكإبسوستحليل مؤشر
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22.6

ثقة المستهلكمؤشر 
ةالمالية الشخصيقدراتلل

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 

ا  ارتفاعالشخصيةالماليةقدراتللالأردنيالمستهلكثقةمؤشرشهد

الأردنليرتفع،2019منالأولالربعخلالنقاط3.7يعادلبما

.العالميبمؤشرهاابسوستدرجهادولة25أصلمن23للمرتبة

:الأسئلة

امالقيفيراحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعملية

امالقيفيراحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •
أخرىمنزليةموادشراءبعمليات

بالأمانثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

شكلبتعرفهمالذينوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفي
شخصي؟

بقدرتكثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

لأموالاادخارعلىقدرتكذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلى

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمن

حيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيمّ•

مابيناليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشير

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشير

إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليقتصاديالاالوضعقيمّ•

1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  قتصاد  اإلى7الرقميشيربحيث،7
.جدا  ضعيف  قتصاد  اإلى
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ثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحلي

50.1

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 

تهلك،المسثقةمؤشرحسبالإقتصاديةالتوقعاتارتفعت

نقاط3بوارتفعالمتوسطالأردناجتاححيث.الأردني
.تقريبا  المؤشرهذاعلى

:الأسئلة

أنتدتفقأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظر•

كمعملشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأو

دية؟قتصاالاللظروفنتيجة  القادمةأشهرالستةخلال

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

شيئا  وىأقأومنطقتك،فيبكثيرأقوىقتصاديالاالوضع

كثيربأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأوما،

الآن؟عليههومما

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

ما،ا  شيئأقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعك

ممايربكثأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأو
الآن؟عليههو
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فيالمستهلكثقةمؤشرحسبستثماريالاالمناخشهد

أصبحتحيثنقاط،4بواضحا  ارتفاعا  الأولالربع

لمناخلالمستهلكثقةمؤشرفي24رقمدولةالأردن

الربعفي25الأردنبمرتبةمقارنة  الإستثماري

.الماضي

:الأسئلة

راحة  أقلأوأكثرليوماأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعمليةالقيامفي

راحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

أخرى؟منزليةموادشراءبعملياتالقيامفي

ثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

علىدرتكقذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلىبقدرتك

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمنالأموالادخار

إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم•

قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث،7

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

أوا،مشيئا  أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعك

عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقى
الآن؟

ثقة المستهلكمؤشر 
لمناخ الإستثماريل

25.5

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 
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41.7

50.0المتوسط 

ثقة المستهلكمؤشر 

للأمان الوظيفي العام

أقلالمؤشرهذاشهدالأخرىالمؤشراتمعبالمقارنة
ذلكعىونتجفقط،واحدةنقطةيعادلبماارتفاعا

رتبةبالممقارنةوالعشرونالثالثةللمرتبةالأردنوصول
.2018نهايةفيوالعشرونالرابعة

:الأسئلة

ثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

تعرفهمينالذوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمان

شخصي؟بشكل

امفردأوأنتفقدتأنحصلهلالأخيرة،الستةالأشهرخلال•

ظروفللنتيجة  عملكمشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمن

قتصادية؟الا

أنتتفقدأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظرالآن،•

لخلاعملكمشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأو

قتصادية؟الاللظروفنتيجة  القادمةأشهرالستة

50.0المتوسط 
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المتبعةالمنهجية

مشارك1000-حجم العينة

عاما  وما فوق18-العمر

عينة تمثل المواطنين الأردنيين-معيار العينة

لمأخوذةاالبياناتباستخداماحتسابهيتمالأردنيالمستهلكلثقةٳبسوسمؤشرإن

العلويالصندوقأرقاممجموعإلىالأجوبةقسمتوقد.الاستبياننتائجمن

للقيمة،ليباشتحليلتقنيهوباستخدام.(للجزاء)السفليالصندوقوأرقام(للمكافأة)

عنارةعبهوسؤالكلمقداريكون.سؤاللكلوللمكافأةللجزاءقيماستخراجتمفقد

النهائيالوزنهووالذيالسؤال،أهميةعاملإن.والجزاءالمكافأةبينالفرق

لةالأسئمقاديرمجموععلىمقسما  سؤالكلمقدارهوالمؤشر،فيالمحددللسؤال

لكلالمقدارعلىالمكافأةبقسمةسؤاللكلالعلويالصندوقوزنيحتسب.جميعها

المقدارىعلالجزاءبقسمةسؤاللكلالسفليالوزنيحتسبالطريقة،وبنفس.سؤال

xهميةالأ:التاليةالمعادلةباستخدامتحتسبسؤاللكلالمؤشرقيمةوإن.سؤاللكل
دوقالصن*السفليالصندوقوزن)–(%الأعلىالصندوق*العلويالصندوقوزن)

.(%السفلي



ابسوسشركة

فيمتخصصونيديرهامستقلةسوقأبحاثشركةهيابسوسشركة

لتصبحوتطورت،1975عامفرنسافي"ابسوس"تأسست.الأبحاث

تحتل.ةالرئيسيالأسواقجميعفيقويبحضورتتمتععالميةأبحاثمجموعة

فيامكاتبهخلالمن.العالميالبحثمجالفيالثالثةالمرتبةابسوسشركة

:بحثيةتخصصاتخمسةفيعميقةخبرةابسوسشركةتقدمدولة،87

نالشؤوأبحاثالتسويق،العملاء،ولاءوالإعلام،الإعلانالتجارية،العلامة

سيروتفالسوقإمكاناتبتقييمابسوسباحثويقوم.المسحوإدارةالعامة،

علىالعملاءيساعدونهم.الماركاتويبنونيطورونانهم.السوقاتجاهات

الجمهوروردودالدعايةيختبرونوهم.زبائنهممعالأمدطويلةعلاقاتبناء

.المالعأنحاءجميعفيالعامالرأيويقيسونالمختلفةالإعلاموسائلعلى

:مزيد من المعلومات، الرجاء الاتصال بـلل

سيف النمري

الأردنفي بسوس إعاممدير

saif.nimry@ipsos.com 

نور الصالحي

الأردنفيإبسوس–قسم الابحاث الكمية مديرة 

noor.alsalhi@ipsos.com 

تالة أبوغوش

الأردنفيإبسوس–مديرة مشروع

tala.ghoush@ipsos.com 


